

Patrick & Kohey

分享信
2022年12月

耶穌走遍各城各鄉，在會堂裡教訓人，宣講天國的福音，又醫治各樣的病症。他看見許多的人，就憐憫他們。因為他們困苦流離，如同羊沒有牧人一般。(馬太福音 9:35-36)

親愛的同行者：

聖誕節快到了，預祝你們聖誕快樂! 新年蒙福! 我們數算日子，數算恩典，原來我們一家到工場事奉已經一年多了，感謝你們一直的支持。

記得在醫院管理局離職前，有同事問我們：「馬達加斯加的醫療需要這麼多，貧窮病人群體這樣大，你們幫得到幾多個？你們這樣放下香港穩定和有前途的工作，值得嗎？」

今年，香港天鄰基金會醫護見到香港檢疫措施稍為放寬，便立即組隊 11月到工場，為 30多位病人做兔唇裂顎和骨科手術。他們是疫情以來，從香港來的第一支短宣隊。在馬島本地醫院做手術和照顧病人，隨時「中招」，屬於高危工作。但是，他們仍然無懼「殉道」的危險前來。在寬鬆的防疫政策和連日的辛勞下，短宣隊有 5人先後確診。蒙主保守，他們身體並無大礙，已全部平安回港。他們為事奉作出代價，又是否值得？

短宣隊離開後，接下來是我們給予健康教育、洗傷口、拆線和物理治療等跟進，病人被邀請定期到教會的醫療室覆診。在護理和復康療程的同時，這也是傳福音和生命交流的平台，亦是聆聽病人生命故事的機會。



「上帝是活着的，祂看顧我們！」

這位小孩子是 Hasimino，8歲，患有兔唇。他的媽媽分享孩子在學校總是被同學問：「為什麼你的嘴巴是這樣的呢？」



孩子會將在學校的遭遇告訴媽媽，而媽媽會鼓勵他，說上帝一定會工作，有一天他會做到手術，會被醫治。他們一家對上帝滿有信心，以平靜的心情去面對一切閑言閑語，相信上帝會為他們開路。

這個家庭一直走訪和詢問馬島大醫院和其他醫療組織，可是醫護總是對他們說沒有這類型的手術可以做，要他們回家等電話，但卻一直沒有回覆。於是，家人會常常聽收音機和看電視，看在哪裡可以為自己的孩子做手術。

終於，他們從朋友的消息中得知天鄰手術隊將在陸軍醫院免費為病人做手術，於是立即前去做登記。可惜，醫護說已經沒有名額了。有一天，媽媽接到電話，醫護說有後補名額可以做手術了，他們一家十分雀躍，雖然一點準備也沒有，但感恩有朋友資助他們一家金錢，好讓他們在住院期間買食物。

手術之後，全家人都很開心，因為孩子現在外貌正常了，說話也很清楚了。鄰居和朋友探訪他們，都說：「哦，孩子不一樣了，說話也清楚了！」

媽媽分享，男孩出院後常常因為想念短宣隊的醫生護士，自己在家裡哭，常說因為他們都很親切，又細心照顧他。當他哭泣時，他會唱隊員教的讚美詩。

最後，媽媽分享：「因著手術隊所作的一切，讓我們一家知道上帝是活着的，祂一直都在看顧我們！」



手術隊員為病人祈禱



病人及家人接受健康教育、洗傷口和物理治療



天鄰基金會手術隊隊員

「上帝是我們的拯救者！」

Fiderana, 3歲，媽媽以擺街邊檔賣炸薯條維生。因缺乏照顧者，她需要一面工作，一面照顧兒子。



媽媽說兒子 1 歲時，不小心掉進滾燙的油裡，令左邊身體，包括頸、手掌及前臂、和大腿嚴重燙傷，她立即帶兒子去看醫生。不過，兒子很癢，總是抓撓，而左手手指也開始收緊和黏連在一起。

意外後，朋友總是對他們說：「你兒子的手為什麼變成這樣？這很可怕！」於是，家人決定不送他上學，擔心他因為手的狀況在學校被欺負。可是，孩子漸漸長大，便常常問：「我的手什麼時候才能好？我很想上學去！」

因這次意外，媽媽不能再上班了，因為她需要照顧這個特殊的孩子，這令整個家庭陷入經濟困難。而丈夫也因此要整日外去工作。

他們一家曾經去外省 Antsirabe 和其他省份的醫院尋求幫助，然而手術需要 Ar 1,500,000（約 HKD3000），他們不能負擔。媽媽分享：「我們一家人不時因兒子的情況而哭泣，我們每日祈禱 3 次，求主成為我們一家的拯救者！」

有一天，她在網上見到有香港手術隊將為病人做手術，於是便去醫院登記。兒子最終接受了手術，成功將四隻手指分開和拉直。

最後，這位媽媽說：「今天，我們要感謝主，是祂讓我們再有希望。看到兒子的痊愈，這是上帝賜予我們的一份很大的聖誕禮物。我們打算明年送兒子上學去了！我們一家也會為手術隊的服侍一直禱告下去！」

這些生命的故事讓我們反思，如果沒有人甘願擺上金錢、時間和力量，這些家庭的出路會是怎樣？他們的生命又能否有改變的機會？他們又要等到何時才迎來改變？

或許，有人會傾向以「數字結果作為目標」去看社會問題，視這些病人家人只不過是一些數字。不過，顯然他們不是一堆數字，他們是人，他們需要食物、食水、醫療、教育、尊嚴、盼望、和愛。因著神使用甘願成為祂器皿的人，這些家庭才能經歷重大的改變，而那些不能量化的影響力，不單只發生在病人和家人身上，甚至是他們的鄰舍、朋友、所居住的社區，也能親眼見證上帝藉著人彰顯的愛和祂的榮耀！



代禱事項：

1. 我們將與幾位馬加士青年組成醫療發展祈禱小組，定期為馬島的醫療狀況和教會的醫療發展祈禱，並會一起策劃教會的醫療事工方向。求主同在，讓我們敏銳祂的心意，成為本地人的祝福。
2. 我們見到神在醫療宣教上開了多個福音的門，隨著行政和協調工作的增加，我們計劃聘請一位本地人擔任教會醫療事工幹事，與我們配搭，求主預備適合的主內肢體，成就祂的計劃。
3. 求主憐憫醫治天鄰手術病人，稍後我們會去探訪他們，跟進關心他們身體的需要，並傳講福音，求主使用！



主內，
Patrick Kopey Ocean Priscille